
 

Ergebnisse der Umfrage (von Anfang März bis Mitte April 2018) 
Risultati del sondaggio (da inizio marzo fino a metà aprile 2018) 
 
 

1. In welchem fachlichen Bereich sind Sie tätig? 
Lei, in quale settore professionale è attivo? 

 
 
 
2. Was begünstigt Suizid? Welche Bedingungen fördern suizidales 

Verhalten besonders?  
Cosa favorisce il suicidio? Quali condizioni promuovono le tendenze 
suicide? 
 

 

3,4%

0,8%

1,8%

2,9%

4,7%

5,0%

5,5%

18,0%

18,3%

19,1%

20,6%

Anderes/ altro

Selbsthilfegruppe/  gruppo di auto-aiuto

Pflege/  assistenza, cura

Seelsorge, Pfarreien/ pastorale, parrocchie

Jugendarbeit/ lavoro giovanile

Unternehmen, Wirtschaft/  industria, economia

Medien/ media e comunicazione

Freiwilligenarbeit/ volontariato

Soziale Arbeit, Beratung/ lavoro sociale,
consulenza

Schule, Bildungswesen/ scuola, formazione

Sanität/ sanità

67%

57%

31%

29%

psychische Erkrankung/ malattia mentale

Einsamkeit, familiärer Verlust/ solitudine, perdita
familiare

 Orientierungslosigkeit/ assenza di orientamento

familiäre Probleme, Trennungserfahrung/
problemi familiari, separazioni



 

3. Was kann vor Suizid schützen?  
Cos’è in grado di proteggere dal suicidio? 

 
 
 

4. Werden betroffene oder gefährdete Menschen in Südtirol im Moment 
ausreichend geschützt oder unterstützt?  
In Alto Adige, le persone colpite o a rischio suicidio al momento vengono 
protette o sostenute in un modo sufficiente? 

 
 
 
 

90%

56%

47%

36%

gute soziale Beziehungen/ buone relazioni
sociali

Förderung der psychischen Gesundheit/
promozione della salute mentale

frühzeitige Symptomerkennung (nicht-
psychologisch)/ riconoscimento precoce di

sintomi (non-psicologo)

niedrigschwellige Hilfsangebote/ servizi a bassa
soglia

ja/ sì; 10%

nein/ no; 36%

weiß nicht/ non so; 
55%



 

5. Sind die bestehenden Dienste und anderen Hilfsangebote sichtbar 
genug?  
I servizi e le offerte esistenti hanno abbastanza visibilità? 

 
 

6. Welche Maßnahmen oder Angebote bräuchte es am dringendsten oder 
sollten verstärkt werden?  
Quali misure o offerte sarebbero più urgenti o dovrebbero essere 
rafforzate? 
 

 

ja/ sì; 17%

nein/ no; 55%

weiß nicht/ non so; 
28%

65%

43%

33%

31%

Förderung der Krisen- und Lebenskompetenz/
promozione della resilienza e delle competenze

utili per vivere

Schulung der Medien und von besonderen
Berufsgruppen/ formazione ai media e a

particolari gruppi professionali

gezieltere Sensibilisierungsaktionen/ attività di
sensibilizzazione più mirate

Förderung der psychischen Gesundheit auf
lokaler oder Landesebene/ promozione  della

salute mentale a livello locale/provinciale


